



NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV

ZÁMEK  
KYNŽVART

1. června 2023

TISKOVÁ ZPRÁVA



## Zámecké slavnosti a další akce na zámku Kynžvart

*Zámecké slavnosti, Sympozium nebo Kdyby tisíc Klarinetů? Přijďte v červnu za kulturou na zámek Kynžvart.*



V sobotu 10. června propukne na Kynžvartě veselí a zábava. Čestné nádvoří probudí **největší kulturní akce roku, Zámecké slavnosti**. Součástí bohatého programu bude tradiční **řemeslný jarmark**, **strašidelný pohádkový les** nebo **projíždky na poníkovi**. Vzdělávací program **Hmyz kolem nás** zaujme nejen mladé badatele. **Poutní mše ke sv. Antonínovi** bude sloužena v zámecké kapli za zpěvu **plzeňského chrámového sboru**. Nevšední zajímavostí budou **exhibice disc golfu, sportovního šermu** či **královské hry, šachu**. Nedílnou součástí bude i **koncert v lesní kapli** pod názvem **Toulky Krajem**, kterým vás provede **Josef Sofra**. **Večerní letní kino** v blízkosti zámku pro návštěvníky pořádá město Lázně Kynžvart. Promítat se bude romantická **komedie Vstupenka do ráje s Georgem Clooneym a Julií Roberts** v hlavních rolích.

Pozor! Na Pohádkový les je povinná rezervace na [www.veldo.cz](http://www.veldo.cz). Počet míst je omezen

## Víkend otevřených zahrad na zámku Kynžvart (10. – 11. června)



V souběhu se Zámeckými slavnostmi se v areálu zámku rozběhne i **Víkend otevřených zahrad**. Akce, jež si klade za cíl zvýšit informovanost a povědomí lidí o zahradním umění, zahradní architektuře, parcích, zahradách a veřejných prostorech. Během víkendu bude možné navštívit

běžně nepřístupnou **Oranžerii** nebo nádherný a zároveň druhý největší zámecký park v Čechách v prohlídkách **Pod korunami stromů**. Po oba dva dny se bude v Lesní kapli nad zámkem linout hudba z koncertu **Toulky Krajem**.

## Symposium „Klemens Metternich – mocenská rovnováha v Evropě“ (17. června)

V sobotu 17. června se na zámku Kynžvart uskuteční odborná akce s názvem **Symposium „Klemens Metternich – mocenská rovnováha v Evropě“**. Tato akce je spolupořádána Masarykovým ústavem a archivem AV ČR a NPÚ.

Na programu jsou přednášky *„Klemens Metternich ve světle jeho písemné pozůstalosti“* - Mgr. Jan Kahuda, Ph.D. [Národní archiv] a *„Mocenská rovnováha a*



*mezinárodní právo v Metternichově zahraniční politice“* prof. PhDr. Miroslav Šedivý, Ph.D. [FF Univerzity Pardubice]. Závěr programu ožíví diskuze: *„Mezinárodní vztahy v dlouhém 19. století a jejich reflexe v současnosti“* - RNDr. Alexandr Vondra, PhDr. Jan Jireš, Ph.D., JUDr. Jiří Georgiev, Ph.D. - moderuje PhDr. Petr Valenta, Ph.D. [Parlamentní institut]

## Kdyby tisíc klarinetů na zámku Kynžvart – muzikál (17. června)

Legendární hudební komedie o tom, že ve válce múzy mlčí, pokud se nestane zázrak na nádvoří zámku Kynžvart. *Babeta, Tereza, Vy byste pořád seděla, Motýl, Je nebezpečné dotýkat se hvězd, V opeře, Pramínek vlasů* a další semaforové pecky s živou kapelou!

KOPRODUKCE ZDCH A KARLOVARSKÉHO MĚSTSKÉHO DIVADLA

Vstupenky na jednotlivé akce je možné zakoupit online.





Bližší informace o konaných akcích a podrobnostech programu naleznete na oficiálních webových stránkách státního zámku Kynžvart [www.zamek-kynzvar.cz](http://www.zamek-kynzvar.cz).

**Bc. Štefan Brštiak**, referent pro veřejnost zámku Kynžvart, tel.: 773 776 631, e-mail: [brstiak.stefan@npu.cz](mailto:brstiak.stefan@npu.cz)  
Více informací o zámku a jeho provozu: [www.zamek-kynzvar.cz](http://www.zamek-kynzvar.cz)

**Zámek Kynžvart** patří mezi nejvýznamnější památky ve správě Národního památkového ústavu. Památkový areál patří se svými 245 hektary mezi největší v České republice. Je držitelem ceny Europa Nostra. Nesmírně cenné jsou dochované sbírky po šlechtických majitelích. Nejznámějším představitelem je kníže Klement Václav Lothar Metternich-Winneburg, kancléř císařů Františka I. a Ferdinanda I. Kancléř na zámku založil jedno z prvních muzeí v Evropě. Dodnes na zámku můžeme obdivovat cenná umělecká díla Antonia Canovy, Bernarda Strigela, kolekce antických mincí, daguerrotypií, grafik a zbraní. Na zámku se nachází třetí největší egyptologická sbírka v České republice. Významná je v evropském kontextu kynžvartská knihovna se sbírkou rukopisů (nejstarší dílo je z 8. století). Oblíbeným cílem návštěvníků je i kabinet kuriozit. Součástí sbírek je movitá národní kulturní památka Kynžvartská daguerrotypie, která je zapsána mezi movité památky UNESCO do registru Paměť světa.